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Ejercicio 1. Sea el vector 3R∈= ),,( 0000 zyxv
r

 con 0000 ≠⋅⋅ zyx  y el plano π 

determinado por los vectores no nulos ( ,0,0)a a=r  y (0,0, )b b=
r

. 

a) Hallar la proyección del vector v
r
 sobre el plano π.  

b) Calcular la distancia del punto ),,( 0000 zyxP  y el plano π. 
c) Sea A el subespacio generado por el conjunto de vectores  

{ }),0,();,,( 0000000 zxwzyxv == rr
. 

Identificar geométricamente el subespacio complemento ortogonal de A, A
⊥
, dar su 

dimensión, una base y definirlo mediante una ecuación o un sistema de ecuaciones 

según correspondiere. 
 

Ejercicio 2 
2.a) Dadas las matrices A, B, C ∈ R3××××3 desarrollar los siguientes ítems. 

i. Probar que es falso que CBCABA =⇒⋅=⋅ , esto es encontrar un 

contraejemplo numérico que no cumpla la proposición. 
ii. Indicar en qué casos A

.
B=A

.
C ⇒ B=C resulta verdadero. 

2.b) Analizar si es verdadera o falsa la siguiente proposición:  
Si (( ))ijA a= es una matriz de orden 3×1 y (( ))ijB b= es una matriz de orden 1×3, 
entonces el rango de la matriz A

.
B es, a lo sumo, 1. 

 

Ejercicio 3. Sea ( )( ) 33R ×∈= jimM , con ),()1(, jim ji

ji ∀−−= + . 

a) Deducir una expresión general para nM con N∈m . 
b) Hallar los autovalores de M e indicar si dicha matriz es diagonalizable, Justificar la 

respuesta. 
c) Dar un conjunto linealmente independiente de autovectores ortonormales de M, que 

contenga la mayor cantidad posible de elementos. 
 

Ejercicio 4 
Sea 33 RR →:f  la transformación lineal que a cada vector de ),,( zyxv

r
 le asigna su imagen 

especular con respecto al plano xy  y luego duplica su componente en y . 

a) Dar la forma explícita de f  y la matriz asociada a la transformación según la base 

canónica. 
b) Hallar el conjunto de todos los vectores v

r
 que siendo ortogonales a (1,1,1)u =r , 

cumplen también que sus transformados, ( )f v
r
, son ortogonales a ( )f u

r
. 

c) ¿Es el conjunto obtenido en el ítem b) un subespacio? Justificar la respuesta. 


